

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.451 / Domingo 5 de Marzo de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

"NO EXISTE OTRO CAMINO QUE EL DE LA FALANGE PARA SALVAR A ESPAÑA"

Caudillo, Ejército y Falange la defensa más eficaz para hacer imposible todo intento de sumergirnos en la catástrofe



Estamos dispuestos a hacer la Revolución social y la económica en toda su extensión

Transcendental discurso del ministro secretario del Movimiento en Valladolid

Valladolid. — Con extraordinario esplendor se ha conmemorado el X aniversario del primer acto público de propaganda realizado después de la fusión de Falange Española con la JONS, castellanas.

El acto conmemorativo celebrado en el Teatro Calderón de la Barca en el que hace diez años lanzaron las consignas de Revolución y conquista para la Patria José Antonio, Onésimo Redondo, Ramiro Ledesma Ramos y Ruiz de Alida ha resultado brillantísimo y a la vez de honda emoción.

SOLEMNE MISA EN LA S. I. M. :—: :—: :—:

El primer acto fué una misa que se ofició en la Santa Iglesia Metropolitana. A las once en punto llegó el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arreaga que entró en el templo por la plaza de la Universidad. Rindió honores al ministro una compañía de Infantería con banda y música y formaban también las milicias universitarias, centurias del trabajo, Frente

Frente de Juventudes

La festividad de Santo Tomás en Burgos

El próximo martes, día 7, de los corrientes, festividad de Santo Tomás, patrón de los estudiantes, tendrán lugar los siguientes actos conmemorativos:

A las nueve de la mañana y en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral, solemne misa de Comunión general oficiada por el R. P. Capellán Provincial del Frente de Juventudes. A la misma asistirán las Falanges Juveniles de Franco y alumnos de los Centros de Segunda Enseñanza de ambos sexos.

A las once de la mañana, y en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, el profesor de dicho Centro don Abilio del Campo desarrollará una interesante conferencia, ajustiva al significado del día.

Por el presente quedan invitados a los actos, los directores y profesores de los Centros de Enseñanza Media.

Madrid.— El ministro de Justicia preside la apertura de curso de la Escuela de Estudios Penitenciarios en la Universidad Central

EXPECTACION ANTE EL ACTO DEL CALDERON

Antes de la hora anunciada para el gran acto del teatro Calderón una gran multitud ocupaba el espacio comprendido desde la catedral al paseo de Onésimo Redondo e inmediaciones del teatro. El frontal del teatro estaba materialmente cubierto con banderas nacionales y del Movimiento y de sus arcas pendían tapices con los escudos de todas las regiones españolas.

Frente a la fachada formaban la Vieja Guardia valisoletana y las de las provincias españolas que han venido para asistir al acto.

Seguidamente el camarada Arrese penetró en el templo ocupando el sitio al pie del evangelio, en el centro central a derecha e izquierda se situaron el alcalde y Ayuntamiento en corporación, el capitán general, teniente general Solchaga, el camarada Aznar, delegado nacional de Sanidad, camarada Ramón Fernández Cuesta, embajador de España en Roma, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elea, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, el señor Rodríguez Villa, presidente de la Diputación con la corporación en pleno. En otros lugares se acomodaron diversas personalidades entre las que se encontraban los jefes provinciales y gobernadores civiles de Zamora, Logroño, Salamanca, Palencia y Alicante. La misa fué oficiada por el asesor religioso del Frente de Juventudes padre Monedero, ayudado por dos cadetes de las Falanges Juveniles de Franco.

EL CAMARADA ARRESE VISITA LA JEFATURA PROVINCIAL :—: :—: :—:

Terminada la misa el ministro secretario, autoridades y jerarquías visitaron la jefatura provincial del Movimiento.

Actualidad nacional



La Orden de Cisneros para premiar méritos políticos

Gran Cruz, Encomienda con placa y sin elio, Cruz de Caballero y Medalla serán sus clases

Madrid.— Para premiar los méritos políticos, la Secretaría general del Movimiento ha creado la orden de Cisneros. Sobre la Cruz de Colón en esmalte rojo, junto a las flechas de los Reyes Católicos, destaca en negro el águila de San Juan, recogiendo así los símbolos de nuestra tradición imperial, católica y descubridora. La condecoración tendrá las siguientes clases: Gran Cruz, Encomienda con placa, Cruz de Caballero y Medalla. El número máximo de condecoraciones de la primera categoría que podrá concederse será de cien, además leja que por derecho corresponde a la más alta jerarquía del Estado y las que se concedan a ministros y ex-ministros del régimen.

La Gran Cruz será otorgada por decreto del jefe del Estado, a propuesta del ministro secretario, y las restantes distinciones por orden ministerial.—Cifra.

Decrece la actividad bélica en el frente Nettuno-Anzio

ROMA sufrió un nuevo bombardeo que produjo pérdidas cuantiosas en la población

Berlín.— Del comunicado alemán:

Italia: En la cabeza de puente de Nettuno nuestros elementos de choque han conquistado algunas alturas al Sur de Aprilia y al Sur de Cisterna.

Tras duros combates han sido rechazados los contraataques del adversario lanzados contra las líneas conquistadas recientemente.

En el frente meridional, no se señalan más que actividades de patrullas de los cuerpos frances por ambas partes.

Importantes formaciones aéreas de aviones norteamericanos efectuaron ayer ataques de terror contra Roma. Los daños provocados en las instalaciones militares son ligeros, lamentándose cuantiosas pérdidas entre la población civil. En el curso de estos ataques, la aviación y la D. C. A. derribaron 15 aviones enemigos.—Efe.

PARTES ALIADO

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: Relativa calma en todos los frentes. El tiempo sigue interrumpiendo las operaciones. En la cabeza de puente fueron rechazados algunos ataques enemigos. Las tropas del VIII ejército han rechazado un pequeño ataque del adversario en un sector alpino. Duros artilleros y actividad patrulla caracterizan la jornada en el frente principal del ejército.

Nuestros cazas y cañones bombarderos atacaron emplazamientos artilleros y la circulación carretera en los alrededores de Roma, así como la navegación a lo largo de la costa italiana.

Durante la noche del 3 al 4 de Marzo, nuestros bombarderos nocturnos

(Finaliza en tercera página)

Las relaciones entre EE. UU. y Farrell están suspendidas

Washington.— Según los centros políticos de esta capital, se encuentran suspendidas las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con el Gobierno argentino del general Farrell.—Efe.

LA ACTITUD DE LOS DIFERENTES PAISES AMERICANOS

Londres.— Informaciones recibidas aquí señalan no es probable que el Gobierno argentino liderado por el general Farrell sea reconocido por los Estados Unidos y demás naciones americanas.

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles
de Franco

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las Fuerzas que forman parte del equipo provincial de hockey que deberán pasarse por las oficinas de la Regiduría Provincial del Frente de Juventudes y a horas de diez a una y media y de cuatro a siete para hacer entrega del díctum.

Información sindical

DELEGACION PROVINCIAL DEL SINDICATO NACIONAL DE GANADERIA

Para conocimiento de los agricultores

Queda suspendida la distribución de un cupo de trigo entre los agricultores de esta capital y provincia. Oportunamente se hará público el día que se reanude el reparto del mencionado pienso, rogando que hasta tanto se abstengan de hacer solicitudes en tal sentido.

Obre Sindical "Cooperación"

Se pone en conocimiento de todos los cooperadores que pertenecen a la Cooperativa de Avi-Cuni-Apicultura de la capital y provincia, pueden pasarse por esta Oficina de la Obra Sindical "Cooperación" (Plaza de Castilla número 1, 3º), con el fin de recoger los vales de salvado y trigo.

Comercial de Coloniales, S. A. ha trasladado sus Almacenes y Oficinas a la Calle de Madrid nº 9.

Toma posesión la nueva Junta de la Asociación de la Prensa

Ha tomado posesión la nueva Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa de Burgos, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Leandro Vargas Latorre.

Secretario, don Andrés Ruiz Valderrama.

Tesorero, don Julián Tamayo Rico.

Vocal primero, don Esteban S. Alvarado.

Vocal segundo, don Luis Vallejo Orbea.

La elección de la nueva Junta se ha verificado con arreglo a las normas fijadas por el Sindicato nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas.

El primer acuerdo adoptado por aquélla ha sido el de enviar repetidos telegramas de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, vicesecretario de Educación Popular, delegado nacional de Prensa y delegado nacional de Sindicatos.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO
Índice de las órdenes de pago y demás documentos recibidos de la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Don Vicente Arranz y esposa, don Fernando Egiluz Egiluz y esposa, don Quirico Bernal Martínez y esposa, don Máximo Mariano Pardo Castillo y doña Ana Sainz Pérez.

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 6.
Santander, 18. Teléfono, 1533.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Fijo de Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 2
Puebla 2.—Teléfono, 1222.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 8, 2.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 8, 4.—Tfno. 1735 y 1226

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2318

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 12, primero, centro
Teléfono, 1161. Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Santander, 12 a 1 y de 4 a 6
Santander, 11 y 12

José Martín Pardo
Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle de Madrid, 14, tercera

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta, de 10 a 1.
Madrid, 9, segundo, derecha.

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 12, 1.—Teléfono, 1220

Doctor E. RENEDO RUIZ
Médico por oposición
de la Facultad de Medicina y de la
Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consultas provisionales:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2363

— De 12 a 2 —

Notas de Educación Nacional Gobierno Civil

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

PROVISION DE ESCUELAS

Han quedado provistas interinamente todas las escuelas de la provincia de conformidad con los artículos 50 y 53 de la Orden de 20 de Agosto de 1938 y órdenes de la Superficie, excepto la de Albaclarada oficialmente, Herren por falta de local, y la suplencia del Horno que se aplazan provisionalmente de conformidad con la orden de sustituciones de 17 del mes de Febrero (U. O. del 24) pidiéndose a la

rección a la misma y asimismo autorización para actuar la Comisión provincial no obstante no existir el correspondiente reglamento en atención a existir más de un solicitante.

Se ruega a los señores alcaldes que transcurridos diez días den cuenta de los que no se hayan presentado a tomar posesión o de las vacantes que por cualquier motivo no hayan comunicado a esta sección.

Si las diligencias provisionales esas reintegradas, las nuevas deben ir con una poliza de 1.50 pesetas y si no lo estuvieran, con de 15 pesetas.

DIFERENCIAS DE SUELDO POR ASCENSOS

Asimismo se han remitido directamente a los maestros a quienes afectan las distintas órdenes publicadas a partir del mes de Octubre último, se ordena a las habilitaciones la confección de las correspondientes nóminas especiales. No obstante el derecho al cobro del servicio la Sección renuncia a él y sólo se les descontará los derechos de tiempo e impuestos de las cuatro coimas y diligencia original.

Si los señores maestros en su retribución dentro de un plazo prudente puden reclamar alegando su derecho.

Los maestros procedentes de otras provincias deben acreditar que no fueron incluidos en las nóminas de la provincia de su procedencia, si no recibiesen dicha diligencia. Los maestros jubilados la recogerán en la Sección y los herederos de los fallecidos.

C. PRO DE HABERES

Se ruega a los señores maestros proceder con la mayor urgencia al cobro mensual de sus haberes antes de anunciar el pago de la nómina del mes siguiente para evitar su reintegro al Tesoro como asimismo tengan presente los que cobran por recibo que el mismo debe estar visto por la Alcaldía y que no procede el cobro en sitio distinto a su residencia oficial sino es por disfrute de licencia, permiso u otra causa legítima comprobada, salvo en época de vacaciones.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 del actual publica una Orden del 25 de Febrero por la que se autoriza una convocatoria en el mes de Junio concediendo exámenes por enseñanza no oficial para alumnos del primer año del Magisterio.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Por orden del Ministerio de Educación Nacional de 25 de Febrero último se ha dispuesto que todos los alumnos que tienen aprobado el examen de ingreso podrán examinarse de asignaturas en la próxima convocatoria.

Administración de Correos

El vapor "Magallanes", de la Compañía Trasatlántica, sazón de Vigo el veintitrés de Marzo conduciendo correspondencia de este servicio para todos los países de América valijas diplomáticas españolas, así como las de Embajada de Cuba para Habana. Igualmente transportará los despachos de Suiza para América.

Burgos 5 Marzo de 1944.

MODIFICACION DE LAS NORMAS PARA LA EXPORTACION DE HUEVOS

A partir de mañana, día 6 del actual, quedarán modificadas las normas para la exportación de huevos a otras provincias, publicadas en el B. O. de la provincia número 21 de fecha 27-1-44 en el sentido de que el 10% en peso, de la cantidad a exportar que deberá ser depositada en los almacenes de los señores Calleja Núñez y Cia. de esta capital, como requisito indispensable para la expedición de la correspondiente guía, serán abonados al precio de seis pesetas dentro en lugar de ocho pesetas fijado anteriormente.

Quedan subsistentes las normas anteriores en cuanto no se opongan a la modificación introducida en las mismas por la presente circular.

SANCIONES

Por actos de gamberismo y faltar a mi circular contra la blasfemia y descenso dominical en la vía pública, han sido multados por mi autoridad: Angel Rey Ruiz, Madrid 9, 3.; Vicente Malvido Puenle, Santa Dorotea 27, 1.; Antonio Sagredo Bonilla, vecino de Villafranca Montes de Oca; Manuel Echezarreta Tellachea, Valladolid 50, 2.; Esteban Arnáiz Bobira Madrid 2; Sebastián Gómez Argueta, San Esteban 2; Román Goján Ayuso, vecino de Soria; Leandro Oca-Ruiz Linares, vecino de Miranda de Ebro; Basilio Ariazón Delgado, Sanz Pastor 8; Lázaro Gil Barco, vecino de Miranda de Ebro; Francisco Sanz García, Santa Clara 9; Federico Gutiérrez Martínez, San Pedro de Cardeña 1; Ildefonso Pelayo Gutiérrez, Cabestreros 2; Jesús Navas Mateo, vecino de Santo Domingo de la Calzada; Pablo Pérez Fernández, Barrantes 9; Fernando Aguirre Moreira Santocildes 4, 2.; Ponciano Vajdés Berria, vecino de Miranda de Ebro; Sixto Antón González, Santa Dorotea 2, y Luis Noyo Lorenzo, vecino de Miranda de Ebro.

Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de Falange y contribuirá con su cumplimiento a uno de los fines del Estado.

Las misas gregorianas que darán comienzo el lunes, día 6, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, excepto los domingos, a las diez, en el altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

D. Rosa Valladolid Herrero, que falleció el día 1 de Marzo, en Espinosa del Camino

Q. E. P. D.

LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán muy agrados.

Burgos 5 Marzo de 1944.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Doña Candelas Sebastián Vidores (Viuda de Ayuso)

falleció el 5 de Marzo de 1942, a los 83 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Consuelo y don Gerardo; hijo político, don Fernando Salinas; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia

Ruegan la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el lunes, día 6, en la parroquia de San Lesmes, a las ocho, echo y media y nueve, y en la iglesia del Carmen en el altar mayor, a las ocho y media, nueve y media y diez, anticipándose las gracias.

Burgos 5 de Marzo de 1944.

GUION

Inmutabilidad

I hace diez años, bajo la ejemplar capitánía de José Aragüito, las escuadras juveniles de Ramiro Ledesma y Dénisimo Redondo consagraron solemnemente la unidad de la Falange en la fervorosa comunión de fe que exigían los destinos de España, he aquí cuando culminada la histórica etapa en que la juventud inició la Revolución que la Patria exigía, la comunidad española ha conmemorado aquella efemérides con el rango señorial segundo y recio que corresponde a su significación y a su obra.

El impulso unitario de aquella hora cumbre, marcó una serie de afirmaciones trascendentales, en las que se fundían todas las voluntades con el ánimo de dar a España la unidad histórica desarrollando una tarea de autenticidad española, por su espiritualidad y su justicia. Y ayer, en Valladolid, el imponentísimo discurso del ministro secretario del Movimiento, así titulado por la presencia de camisas azules de la hora difícil, cañadas curtidas en la Cruzada, jerarquías castrenses y una masa ingente de público, centró, en el molde más exacto el sentido y el valor positivo de la conmemoración, ratificando a la par el tono sereno y sencilla que representa la visión española de su cometido ante la Historia.

Puede muy bien afirmarse que el signo venituroso de la magnífica pieza oratoria del camarada Arrese es el de la inmutabilidad. Porque inmutable es la vibrante acción del reciente pasado de España, inmutables también la doctrina y el estilo falangista y, sobre todo, el afán de servicio, la norma que en él rige el nacional-sindicalismo y adoptan los españoles hoy, ante la comunidad universal.

Por eso, el acto solemne de ayer en Valladolid, representa una renovación plena de las promesas y votos de hace diez años. Pero además, una serena y gallarda actitud unitaria, que, a las órdenes del Caudillo reúne a la Falange y al Ejército, al pueblo todo, en suma, para servir los ideales redentores de la Fé, de la Civilización, de la Patria, de la Justicia.

Inmutabilidad doctrinal: inmutabilidad de aquella decisión heroica y total frente al comunismo, víctima del cual cayeron en "Senda del amor millares de españoles. Inmutabilidad de conducta: valoración exacta de los motivos que impelen a la unidad como germe de fortaleza, de bienestar y de grandeza.

La hermosa lección de diez años, trágica y épica a la vez rubrica el espíndido acervo de esplendida de la obra de la Falange como savia del régimen. Por ello, la palabra en fervorizada del ministro secretario general del Movimiento, el eco y la vibración españolas ante el 4 de Marzo, otra vez conmemorado, prueban la exactitud de la posición de España. En vanguardia de la Fé y en seguimiento de su porvenir de gloria y de grandeza, por el camino de heroísmo.

Bajo ese signo nació la unidad de la Falange. Tras diez años de difícil y glorioso labrar, sigue inmutable, decidida, fervorosa y heroica en primera linea al servicio de España, de su destino histórico y de la Revolución cristiana y justa en que se enroló en aquella conjura crucial...

DOS BARCOS SOVIETICOS CARGADOS HUNDIDOS EN EL ESTRECHO DE KERCH

Al S.E. de Vitebsk los tropas alemanas contuvieron los ataques rojos y destruyeron 114 tanques

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"La aviación alemana ha hundido en el estrecho de Kerch dos barcos enemigos cargados y ha averiado a otros varios. Los ataques dirigidos contra los empalmamientos de desembarco en la cabeza de puente soviética han provocado grandes incendios.

En la región de Krivoi Rog han fracasado numerosos e intensos ataques soviéticos. Se combate aún en una brecha al Sur de la ciudad.

Formaciones aéreas de asalto han atacado, en varias ocasiones, las concentraciones de tropas bolcheviques en la región de Chechovka. En la misma región y al Sur de los pantanos del Pripet, han sido rechazadas operaciones de reconocimiento enemigas; la actividad bélica de carácter local ha sido intensa.

Entre el Beresina y el Dnieper y al Norte de Rogachef, los repetidos ataques del enemigo han fracasado con graves pérdidas para los bolcheviques.

Al Sureste de Vitebsk, nuestras

tropas se han sostenido en sus líneas a pesar de los repetidos ataques del adversario, apoyados por artillería y aviación; han sido reducidas algunas brechas y destruidos 114 tanques enemigos.

Al Noroeste de Nevel y al Sur de Preskau, ha disminuido la fuerza de los ataques adversarios.

Por el contrario, los bolcheviques han reanudado sus tentativas de penetración en el Narva. Varias brechas han sido reducidas total o parcialmente, mediante contraataques.

Ha fracasado el ataque de una formación de aviones torpederos soviéticos contra un convoy alemán.—Efe.

COLISEO CASTILLA

3½: Kuax, el piloto rompefuegos
En funciones de costumbre:
DOCE LUNAS DE MIEL

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Martes, 7

Sicilia y López Martín, los autores de
UN HOMBRE DE NEGOCIOS

estrenan en Burgos su mejor comedia

EL PROFESOR SATURNO

ESTRENO EN ESPAÑA

Las tropas aliadas rechazan contraataques nipones en las islas del Almirantazgo

Siete mil muertos aliados en Arakán

En Birmania fuerzas británicas avanzan

Cuartel general aliado del Pacífico Suroeste.—El comunicado del día de hoy sábado dice:

En las islas del Almirantazgo, las tropas aliadas han rechazado otros contraataques japoneses en el curso de duros combates y han adelantado sus posiciones en todas direcciones.—Efe.

CUANTIOSAS PERDIDAS

Tokio.—Siete mil muertos han sufrido los aliados en los combates librados hasta la fecha en el frente de Arakan, según anuncia un comunicado del Cuartel general imperial.

CONQUISTA DE LOCALIDADES POR TROPAS BRITÁNICAS

Nueva Delhi.—Comunicado del Cuartel general aliado del Sureste asiático:

"Tropas británicas que se hallan al Este de Kalapanzin han conquistado varias posiciones enemigas al Noreste de Butidaungay, a pesar de fuertes contraataques consolidaban la ocupación de las mismas, en el curso de la noche pasada.

En la madrugada del jueves último, las fuerzas del África occidental atacaron a Paukwa, al Sur

de Mayuklaw, en el valle de Kaladan y por la noche ya habían ocupado la mayor parte de las posiciones enemigas.—Efe.

La enseñanza de la Religión en todas las Universidades

Comenzará el próximo miércoles

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden disponiendo que la enseñanza religiosa comience en todas las Universidades el día 8 del corriente mes; se nombran profesores de la misma y se establece el programa que ha de regir en el presente curso.

CINE AVENIDA

Hoy 3½: ES UN PERIODISTA

5½, 7½ y 10½: CIUDAD DEL ORO

PORTUGAL ESTABLECE

el racionamiento de pan

Lisboa.—Portugal va a introducir el racionamiento de pan.

En la exposición de motivos del decreto se dice que el abastecimiento de Portugal en cereales panificables es extraordinariamente difícil, ya que las importaciones esperadas no han sido realizadas más que en parte. Por otra parte, el Ministerio de Economía ha dispuesto que sea aumentado el precio del pan.—Efe.

Dureza de oído

para corregirla, existe el Electro Acústico "Kjerson" de tal potencia y claridad que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente Invención 159386) Hernández (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes 104. Barcelona (C. C. S. 3028).

La "Mesa de Burgos" celebró en Madrid su reunión mensual

Medio centenar de personalidades burgalesas asistieron al acto celebrado en honor del Director General de Aduanas

Madrid.—Ha celebrado hoy su reunión mensual "La mesa de Burgos" dedicada a don Gustavo Navarro Alonso de Calona, director general de Aduanas.

Acudieron medio centenar de burgaleses que ocupan lugares destacados en la vida nacional. El acto fue ofrecido por el presidente de la Diputación de Burgos que, con el alcalde de la ciudad, ha venido exprofeso a Madrid con este motivo.

Se trató en la reunión del establecimiento en el castillo de Peñarranda de una escuela de paisajistas españoles, que dirigirá don Marceliano Santa María. Se dio cuenta de la marcha de las gestiones para reconstrucción del Castillo de Burgos y la apertura de la exposición permanente de la Artesanía castellana en aquella capital. Estuvieron presentes en el acto el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, el alcalde de Madrid y otros invitados de honor.

Información, la actividad fué ayer mucho menor, después de los vivos encuentros de los últimos días. La actividad artillera fué muy grande.

Fué incendiado un mercante de seis mil toneladas y alcanzados otros barcos.—Efe.

28 TETRAMOTORES DERIBADOS

Berlín.—Veintiocho aviones bombarderos tetramotores perdieron los norteamericanos —según comunica la Oficina Internacional de Información— en la operación aérea intentada contra el litoral del Norte de Alemania a mediados del viernes.

CuRAC Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Centenario

Teatro Principal

H O Y
D O M I N G O
A las 5

Haz el favor de morirte!

A las 7½ y 10½

Caballero de alto plomero!

M A N A N A

Gran éxito interpretativo de

MARIANO AZANA

en

QUE VIENE JUSTO!



Adorne su casa

con fotografías

FOTO ARTE

Exposición: Moneda, 5 Burgos

Philips Radio

Último modelo — Pesetas 1.548,00

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS

Terry

Terry

Terry

3 Crónicas del extranjero

La concepción británica del mundo futuro

Cinco grandes bloques o grupos principales de Estados

Europa quedaría, en cierto modo, supeditada a las potencias anglosajonas y Rusia

Londres (Crónica especial transmitida por radio).— Por vez primera desde el comienzo de la guerra se ha dado a conocer la concepción británica del Mundo futuro, por una autoridad tan prestigiosa como Sir Walter Layton, eminentemente económico británico a cuyos esfuerzos se debe en gran parte el perfeccionamiento de la producción inglesa y el incremento de ésta, ya que ocupa uno de los puestos de máxima responsabilidad en el sistema económico actual del Reino Unido. Como tal, y como miembro del partido liberal, al que pertenece desde hace muchos años, Sir Walter Layton ha expuesto en una conferencia pronunciada en la Universidad de Oxford lo que, en su concepto —y según algunos círculos en opinión del mismo Gabinete británico, del cual se afirma es portavoz en materias como la que hoy nos ocupa—, debe ser el Mundo de la postguerra. En el curso de su conferencia, el experto británico y brillante periodista, ha trazado con mano maestra la división del Mundo del mañana, defendiendo la idea de asentar las bases de acuerdos "regionales". La paz del porvenir y la reconstrucción política y social de todos los países. En opinión de Sir Layton, las distintas naciones del Mundo no han alcanzado todavía el grado de madurez que se requeriría para que, individualmente, los distintos países puedan dedicarse a organizar una economía independiente y una estructura social particular; de ahí su cerrada defensa de la idea de crear agrupaciones de países, unido medio, en su concepto, de conseguir la uniformidad en los esfuerzos de todos los pueblos para mejorar el nivel económico de cada uno de ellos. Es indudable que refleja en sus palabras de que éste mejoramiento no se alcanzara sino después de un proceso lento y penoso, la opinión de los centros oficiales, que ya antes de ahora se han mostrado bastante escepticos al prejuzgar las posibilidades de todos y cada uno de los Estados continentales o extra-europeos de reponerse rápidamente después de esta contienda.

Sir Walter Layton, lamentándose de la despreocupación de que han dado muestras las naciones unidas al ocuparse sólo de la forma de asegurar la paz del porvenir, ha señalado el grave error padecido hasta ahora al concluirse proyectos de carácter provisional, sin que se haya hecho algo efectivo por anticipar la solución de otros muchos problemas que merocen la atención de los Gobiernos, porque lo más urgente después de esta guerra no será, ciertamente, el sostenimiento del orden que nadie puede pensar en alterar, al menos inmediatamente después de la firma de los tratados de paz. Y es así, quizás por temor a contrariar a la Unión Soviética, cuya oposición a la creación de pequeños bloques de Estados es proverbial, porque estima que esta política representaría, en el fondo, la organización de una resistencia contra Rusia que Moscú no está dispuesta a tojar. Hasta hoy nadie se ha atrevido a recomenzar esta reorganización mundial, considerada por el economista inglés como la única garantía sólida que puede ofrecerse para la preservación de la paz y el mantenimiento de una cooperación estrecha entre los pueblos que asegure un nivel de vida muy elevado a todos los países.

Layton ha defendido la constitución de cinco grandes bloques o grupos de Estados, que estarían integrados de la siguiente manera: el primero, erigido en cabeza de todos los demás, lo formarían Gran Bretaña, Estados Unidos y la Unión Soviética, debiendo confiar-

se a estos países el control de orden internacional; de este entrarían también a formar parte los dominios que, por conducto de Inglaterra, expanderían sus aspiraciones con tanta autoridad como sus opiniones fuesen las de cualquiera de las tres grandes potencias aliadas. El segundo bloque se formaría a base de China, comprendiendo el tercero todos los pueblos de Europa con la excepción de la URSS y Gran Bretaña, como partes integrantes del primero, pero la influencia de este grupo quedaría, en cierto modo, supeditada a la de las potencias anglosajonas y Rusia, sin cuya intervención no cree Mr. Layton que sea posible conseguir la reorganización efectiva de Europa; o, como también ha señalado, "porque no se podría dejar en entera libertad a un conglomerado tan extenso de pueblos, a cuya cabeza podría aparecer un día un jefe que tratase de conseguir la independencia continental, planteando nuevos conflictos como el que hoy padecemos". El cuarto grupo estaría integrado por la India, Birmania y demás territorios del Pacífico que, no perteneciendo al Imperio británico, se encuentren actualmente bajo el control japonés.

No se han registrado nuevos esfuerzos alemanes en Anzio para arrojar a las fuerzas aliadas al mar

Se cree que Alexander se encuentra en condiciones de volver a tomar la iniciativa

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).— Decididamente el tercer intentoalemán para eliminar la cabeza de puente del Sur de Roma, ha de considerarse definitivamente fracasado; porque tampoco ayer se han registrado nuevos esfuerzos alemanes en el frente de Anzio para arrojar a las fuerzas aliadas hacia el mar con lo cual han transcurrido cuarenta y ocho horas de calma casi absoluta en esta región, donde las posiciones aliadas se encuentran a veintitrés kilómetros al interior de la costa, es decir, en el más alto punto en que se hallaban cuando el mítico Kesselring inició su último esfuerzo en masa. Si el mando alemán decide pasar nuevamente al ataque —y ahora no se considera tan probable que así suceda— habrá que huir de una cuarta ofensiva alemana ya que la tercera ha sido liquidada a las treinta y seis horas de iniciarse, con un éxito más rotundo para las fuerzas angloamericanas que el que cercenó los anteriores esfuerzos ofensivos en la misma región.

Actualmente, los alemanes no tienen otra alternativa que la de concentrar en este sector nuevas fuerzas —que probablemente no estarán en condiciones de sustituir de otros frentes— si pretenden romper su presión, o limitarse a defenderse contra los ataques aliados; es lógico que se piense hoy en la posibilidad de que sir Harold Alexander vuelva a la estrategia primitiva de Anzio, pues la última derrota sufrida por sus adversarios en esta región, le colocan en situación inmejorable de tomar la iniciativa y reanudar sus ataques con menor prudencia que la que ha observado hasta la fecha, porque las fuerzas de desembarco del quinto ejército han dado pruebas decisivas de su gran capacidad combativa frente a las veteranas divisiones que únicamente les han sido enfrentadas.

Sin que se sienta un optimismo exagerado por los recientes éxitos aliados, puede decirse que han desaparecido en los círculos aliados todos los temores que subsistían días atrás

frente a la perspectiva de tener que enfrentar una violenta presión de no menos de doce divisiones alemanas; la vuelta a la confianza de estas fuerzas, justo es decirlo, está justificada cuanto que ya parece seguro que Kesselring se limitará a defendérse, ya que no puede recibir otros refuerzos que le aseguren una aplastante superioridad numérica en tierra que compense su desventajosa situación en el aire.

En las seis semanas transcurridas desde que tuvieron lugar los primeros desenlaces, las fuerzas aliadas han alcanzado tres resplandores victorias frente a fuerzas enemigas, que por su número y ventajas de comunicación y aprovisionamiento, fueron consideradas desde un principio como muy superiores a las fuerzas avanzadas del general Clark. De estos tres éxitos, el que más resonancia ha de tener, por la rapidez con que se ha alcanzado frente a la mayor cotización.

Vendo casa construida de piedra, 3 pisos con hermosa galería muy soleada, uno libre con amplio patio y gallinero. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Compro

ZORROS, NUTRIAS
JINETAS, TURONES
y
GATOS MONTESES

Casa Campo

Carne huevos miel

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigiosamente las pocas estaciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango. Calle Dolores Romero, 14. Madrid.

No se ha producido ningún comentario germano sobre las relaciones ruso-finesas

Los periódicos berlineses ensalzan, sin embargo, el heroísmo tradicional del pequeño país

Berlín.— Una vez más con motivo de las noticias que sobre Finlandia circulan, chocamos con la impunidad la seriedad y la reserva que al Gobierno alemán caracteriza.

Hasta ahora ningún comentario germano se ha producido oficialmente que se refiera a la actitud de Finlandia en sus relaciones con Rusia. Rusia propone a la pequeña nación un armisticio penosísimo. Rusia respecto de Finlandia representa la fuerza americana que aplasta lo que encuentra a su paso Finlandia una vez más se encuentra dentro de su tragedia histórica que consiste en ser vecino de la Rusia soviética grande al mismo tiempo por su fuerza y por su brutalidad.

Los periódicos berlineses tampoco hablan nada estos días de las posibles consecuencias del armisticio propuesto a Finlandia. Cuando un acontecimiento ha llegado como este a su punto culminante, en Alemania prefieren quedar a la expectativa antes que iniciar un debate dialéctico que cuando de hechos de guerra se trata, la verdad es que no conduce a parte alguna.

Pero si los periódicos de Berlín hoy no hablan nada del armisticio propuesto a Finlandia, sí hablan unánimemente de este valiente país con motivo de un triste suceso que le

afecta profundamente. Se trata delalleamiento de Svinhufvud ocurrido antes de ayer.

Como se sabe, el nombre de Pehr Evind Svinhufvud, está ligado íntimamente a las luchas de Finlandia. Concretamente a las luchas por su libertad hasta conseguir la libertad del Estado libre finlandés.

Nace Svinhufvud —el viejo gran hombre como habían después de conocerle en su país— el año mil ochocientos sesenta y uno cuando el duca de Finlandia estaba unido al imperio del zar ruso. El zarismo lo incluyó criénticamente al mismo duque a una absoluta dependencia. El mil ochocientos noventa y nueve este abdicó, llega a su extremo y los bravos finlandeses, a quienes la situación les es insopportable, presentan batalla al zar. Al frente de esta oposición marcha Svinhufvud que entonces comienza un largo camino de persecuciones que culminan con su deportación a la Siberia. En los terribles campos siberianos permanece hasta después de la revolución comunista en que regresa a su Patria.

Cambia entonces de adversarios, pero no de luchar. Llega al cargo de presidente del Senado finlandés —equivalente entonces a primer ministro— y los soviets son, naturalmente, sus nuevos enemigos. Hoy es que antes. Entonces el comunismo es como siempre un peligro fuera de las fronteras y otro dentro. Caen en manos de sus adversarios y escapan en un barge con nombre surgiendo y tras una serie de incidentes novatos que le dan un nuevo prestigio a los ojos de sus compatriotas.

Se dirige a Berlín, después a Viena, organiza juntamente con Marinelli la resistencia armada contra los rusos y al fin, como es sabido, consigue con sus aliados los alemanes, llevar a feliz término su empresa.

Fue el primer presidente de Finlandia, y después volvió a ser presidente desde mil novecientos treinta y uno hasta mil novecientos treinta y siete en que a los setenta y seis años se retiró a una vida más tranquila.

Pero inviable y encarnizadamente ha sido siempre —como buen finlandés— enemigo de los bolcheviques.

"Ha cerrado sus ojos —dice el periodista alemán "Voetkischer Beobachter"— con firme fe en la victoria finlandesa y alemana contra el comunismo".

En los años de guerra que llevamos, una de las razones que más ha usado que más ha batallado esforzadamente, ha sido Finlandia. No sabemos, naturalmente, el final de su situación actual, grave y difícil por encima de toda ponderación, pero si se pudiese asegurar que Finlandia tiene una tradición de lealtad y valentía que sabrá desmentir una vez más.

Las demás noticias de hoy referentes a los frentes Este, Oeste y Sur no han cambiado sus directrices generales. Berlín duerme tranquilo de bombardos desde hace quince días. Esta es una noticia satisfactoria para los que aquí vivimos y con la que francamente no contábamos.

DELGADO OLIVARES

SILLERIA ANTIGUA

tapizada en brocado, se vende. Informes esta Administración.

BARNIZADOR

de primera, precisa importante Casa de Muebles de esta provincia. Escribir con referencias a Puebla "Avance". Pl. José Antonio, 13, Burgos. y Oficina de Colocación.

Actualidad burgalesa

Ayer. - Hemos entrado en el santo tiempo de Cuaresma, preparatorio de Semana Santa, compendio de la sublime obra redentora del género humano, que todo pueblo católico debe celebrar dentro de los límites de recogimiento espiritual interno, que la meditación de la pasión sangrante del Redentor exige con la fastuosidad de simbolismo externo a que la Semana Santa se prepara.

La Semana Santa —mística exaltación de la Pasión de Cristo— durante la cual, todas las Catedrales, parroquias e iglesias, según sus posibilidades, se esfuerzan en confeccionar solemnisimos cultos y en exaltar los monumentos sagrados, deben tener en el ambiente público de la ciudad, la correspondiente continuidad que sirva para patentizar nuestra fe, nuestros sentimientos y nuestra tradición católica en relación con la Semana Santa.

Burgos, de rancia solera espiritual, de cuya afirmación con exponente irrebatible en el espacio recoyeto, su asistencia a las severas solemnidades de todo el año y en el exterior esa solemne procesión, precisa incrementar y ponerse a tono en este aspecto náhuco que constituye la procesión de la Semana Santa.

La Hermandad del Santo Entierro, que ha iniciado ya sus preliminares actividades, debe recibir a este respecto el apoyo incondicional,

Cardeña, número 18, cuenta con un servicio modernísimo para toda clase de ciudada aunque muy específicamente para la de aparato urinario.

Su inauguración oficial, a la que han anulado su presencia relevantes personalidades de la Medicina española, se verificará en plazo próximo.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. — Defunciones: Rosario Casado Tijadura de Las Quintanillas, 74 años, Paloma, 21.

Maria Pilar García Santos, de Burgos, un mes, Casa de Cerdad.

Julián Santamaría Villaverde, de Burgos, 69 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Juan José Ibáñez Rivero, Teodoro Santamaría García, María Victoria Pelegón Martín, María del Carmen Vallejo Gómez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 68,1; a las dos de la tarde, 68,8; a las siete de la tarde, 68,9.

Termómetro: Máximo a la sombra, 4,0; mínima a la sombra, 1,0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-7 Km.; a las siete de la tarde, ENE-13 Km.

Lluvia: 1,2.
Recorrido: 160 Km.

SENTENCIA. — En la causa procedente del juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Isidro Díez Ibarburu y Felipe Rodríguez Martínez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando como autores de un delito de hurto, a las penas de cuatro meses y un día de arresto mayor, a cada uno, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas por iguales partes.

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de comedias cómicas de Mariano Azaña. Hoy, a las 4, "¡Haz el favor de morirte!". A las 7½ y 10½, "Caballero del alto plumerío".

CINE AVENIDA. — Hoy, infantil. "Es un periodista". En funciones de costumbre, "La ciudad del oro".

COLISEO CASTILLA. — Hoy, infantil. "El piloto rompecabezas". A las 5, 7½ y 10½. "Doce lunas de miel".

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó ganador el número 789.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SERVICIO FARMACEUTICO. — Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de Mijangos, Almirante Bonilla y Josefina González, Avda. del Generalísimo.

NUEVA CLINICA QUIRURGICA. — Ha comenzado a funcionar en nuestra ciudad la Clínica Quirúrgica "San Antonio" bajo la dirección del joven y prestigioso doctor burgalés don Faustino Renedo Ruiz. El nuevo establecimiento, que ha sido instalado en la calle de San Pedro de

TELEFUNKEN VAQUERO
MAR. JOAN. 43

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:

TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

Turamento

Ahorará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arcos, núm. 10. Teléfono 1888
BURGOS

Salón de Recreo

Hoy, domingo, a las doce y media, tendrá lugar en esta Sociedad un concierto a cargo del Juvenil Orfeón Burgalés, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

a) Música religiosa
1º Ave. María. J. Arcadell. Siglo XVI.

2º O Vos Entre. T. L. de Vito. Siglo XVI.

b) Música folklórica

3º Sardana de las Monjas. Lambert. (Catalana).

4º Festa en la aldea. Torner. (Asturiana).

c) Música popular

5º El Molinero. Antonio José Castellana.

SEGUNDA PARTE

a) Música clásica
1º Rondino. Beethoven.

2º Cantata. J. S. Bach.

3º L'Arlequin. a) Farandola;

b) Marcha de Reyes. Bizet.

4º El Mesías. Coral y Fugn. Handel.

5º La Misa. J. S. Bach.

6º La Misa. J. S. Bach.

7º La Misa. J. S. Bach.

8º La Misa. J. S. Bach.

9º La Misa. J. S. Bach.

10º La Misa. J. S. Bach.

11º La Misa. J. S. Bach.

12º La Misa. J. S. Bach.

13º La Misa. J. S. Bach.

14º La Misa. J. S. Bach.

15º La Misa. J. S. Bach.

16º La Misa. J. S. Bach.

17º La Misa. J. S. Bach.

18º La Misa. J. S. Bach.

19º La Misa. J. S. Bach.

20º La Misa. J. S. Bach.

21º La Misa. J. S. Bach.

22º La Misa. J. S. Bach.

23º La Misa. J. S. Bach.

24º La Misa. J. S. Bach.

25º La Misa. J. S. Bach.

26º La Misa. J. S. Bach.

27º La Misa. J. S. Bach.

28º La Misa. J. S. Bach.

29º La Misa. J. S. Bach.

30º La Misa. J. S. Bach.

31º La Misa. J. S. Bach.

32º La Misa. J. S. Bach.

33º La Misa. J. S. Bach.

34º La Misa. J. S. Bach.

35º La Misa. J. S. Bach.

36º La Misa. J. S. Bach.

37º La Misa. J. S. Bach.

38º La Misa. J. S. Bach.

39º La Misa. J. S. Bach.

40º La Misa. J. S. Bach.

41º La Misa. J. S. Bach.

42º La Misa. J. S. Bach.

43º La Misa. J. S. Bach.

44º La Misa. J. S. Bach.

45º La Misa. J. S. Bach.

46º La Misa. J. S. Bach.

47º La Misa. J. S. Bach.

48º La Misa. J. S. Bach.

49º La Misa. J. S. Bach.

50º La Misa. J. S. Bach.

51º La Misa. J. S. Bach.

52º La Misa. J. S. Bach.

53º La Misa. J. S. Bach.

54º La Misa. J. S. Bach.

55º La Misa. J. S. Bach.

56º La Misa. J. S. Bach.

57º La Misa. J. S. Bach.

58º La Misa. J. S. Bach.

59º La Misa. J. S. Bach.

60º La Misa. J. S. Bach.

61º La Misa. J. S. Bach.

62º La Misa. J. S. Bach.

63º La Misa. J. S. Bach.

64º La Misa. J. S. Bach.

65º La Misa. J. S. Bach.

66º La Misa. J. S. Bach.

67º La Misa. J. S. Bach.

68º La Misa. J. S. Bach.

69º La Misa. J. S. Bach.

70º La Misa. J. S. Bach.

71º La Misa. J. S. Bach.

72º La Misa. J. S. Bach.

73º La Misa. J. S. Bach.

74º La Misa. J. S. Bach.

75º La Misa. J. S. Bach.

76º La Misa. J. S. Bach.

77º La Misa. J. S. Bach.

78º La Misa. J. S. Bach.

79º La Misa. J. S. Bach.

80º La Misa. J. S. Bach.

81º La Misa. J. S. Bach.

82º La Misa. J. S. Bach.

83º La Misa. J. S. Bach.

84º La Misa. J. S. Bach.

85º La Misa. J. S. Bach.

86º La Misa. J. S. Bach.

87º La Misa. J. S. Bach.

88º La Misa. J. S. Bach.

89º La Misa. J. S. Bach.

90º La Misa. J. S. Bach.

91º La Misa. J. S. Bach.

92º La Misa. J. S. Bach.

93º La Misa. J. S. Bach.

94º La Misa. J. S. Bach.

95º La Misa. J. S. Bach.

96º La Misa. J. S. Bach.

97º La Misa. J. S. Bach.

98º La Misa. J. S. Bach.

99º La Misa. J. S. Bach.

100º La Misa. J. S. Bach.

101º La Misa. J. S. Bach.

102º La Misa. J. S. Bach.

103º La Misa. J. S. Bach.

Diario de Burgos

El Parlamento finlandés autoriza al Gobierno para rechazar las demandas bolcheviques

Pero estima deben seguir las negociaciones con la U. R. S. S.

Inglatera y Estados Unidos consideran como muy generosas las condiciones de paz soviéticas

Estocolmo.—Según la opinión más generalizada en esta capital —decía el "Dagens Nyheter"— el Parlamento finlandés ha autorizado al Gobierno para rechazar las demandas soviéticas de internamiento de las tropas alemanas que se encuentran al Norte de Finlandia, así como las de retorno a la frontera de 1940. No obstante, el Gobierno debe continuar las negociaciones, a instancias del Parlamento.—Efe.

PAASAKIVI, LLEGARA A ESTOCOLMO :—:—:—:

Estocolmo.—Según informaciones no confirmadas, se cree que Paasakivi llegará hoy, sábado, a Estocolmo y será, quizás, portador de nuevas proposiciones de armisticio del Gobierno finlandés.

LOS ACONTECIMIENTOS DE LOS FRENTES BALTIOS NO PUEDEN INFLUIR EN LA POSICIÓN DE FINLANDIA :—:—:—:

Estocolmo.—Comentando las negociaciones de paz de Finlandia con Rusia, el diario "Helsinki Sanomat" dice que los acontecimientos de los frentes bálticos no pueden influir en la posición militar de Finlandia ni, por tanto, en su posición política. Añade que actualmente el Gobierno debe disponer de mayor información de la que

ha sido dada al público sobre la paz.—Efe.

FINLANDIA NO DESEA ROMPER EL CONTACTO CON LOS RUSOS.—DICE LA REUTER :—:—:—:

Londres.—El enviado especial de Reuter en Estocolmo afirma que "Finlandia no desea romper el contacto con los rusos, según estima el "Dagens Nyheter".—Efe.

Constitución de la junta reconstructiva de Cruces de término

Se reunió bajo la presidencia del ministro de Justicia

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha quedado constituida la Junta de reconstrucción de Cruces de término, asistieron a la reunión el director general de Asuntos Eclesiásticos, el director general de Administración Local, el comisario del Patrimonio Artístico Nacional y los señores de Diego y D'Ors.—Cifra.

COMENTARIO DE UN PERIODICO INGLES :—:—:—:

Londres.—Comentando las noticias de Helsinki, según las cuales el Gobierno finlandés habría de pedir la garantía anglo-norteamericana del tratado que firmase con los soviets, Vernon Bartlett dice en el diario "New Chronicle" que es difícil imaginarse un paso más apropiado para disminuir las probabilidades de Finlandia de salvar mucho de sus dos naufragios bélicos.

"Lo mismo en Inglaterra que en Norteamérica —continúa— las condiciones de paz hechas públicas se consideran muy generosas. Gracias a su censura, los finlandeses no han comprendido aún que esas condiciones no son cosa exclusiva de los soviets, sino que son también cosa de las naciones unidas.

Una garantía en esa paz sería pedir a las naciones unidas una prueba de su propia buena fe. Sin duda puede afirmarse que Londres y Washington no verían con simpatía el que los finlandeses rechazasen las condiciones presentes y que posteriormente habrían de enfrentarse con otras mucho más duras".—Efe.

BURDA MANIOBRA PARA CONSEGUIR LO QUE NO SE LOGRO POR MEDIOS MILITARES :—:—:—:

Berlín.—El Dr. Schmidt en contestación a una pregunta que le fue formulada en la conferencia de Prensa, sobre el desarrollo de las conversaciones soviético-finlandesas ha manifestado que las condiciones de paz ofrecidas por Rusia son una burda maniobra para conseguir con ayuda de la guerra de nervios y de un vasto engaño político los fines que no ha sido dado lograr por medios militares: la derrota del ejército finlandés y la ocupación de Finlandia.

El ministro elogió la actitud de la Prensa finlandesa ante el problema y dijo que su misión, como portavoz de la Wilhelmsgrasse no tiene el de hacer pronósticos.—Efe.

TOS BAMBÚ
PASTILLAS
UNA PESETA

Cortes Españolas

La jurisdicción contencioso administrativa.-La Comisión de Justicia estudia el proyecto y emite dictamen

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Justicia para examinar la ponencia suscrita por los señores don Eduardo Callejo, don Raimundo Fernández Cuesta, don Antonio Goicoechea, don Carlos Ollero y don Mariano Puigdóller, en el proyecto de ley de establecimiento de la jurisdicción contencioso administrativa.

La sesión fue presidida por don Felipe Clemente de Diego, actuando de secretario el señor Gistau.

A dicho proyecto han sido presentadas numerosas enmiendas por los señores don Ramón Serrano Suñer, don Luis Jordana de Pozas, don Roberto Reyes, don Sabino Álvarez Gendín y don José María La Puerita.

En la ponencia se estudian todas las modificaciones que se han hecho.

Con este motivo, fueron debatidos brillantemente la naturaleza

de desmiente que tropas búlgaras hayan ocupado regiones en Macedonia

Sofia.—La agencia telegáfica búlgara desmiente categóricamente que tres regiones de la Macedonia griega hayan sido ocupadas recientemente por tropas búlgaras.

Ha comenzado la evacuación de parte de los Países Bajos

Según comunica la Reuter

Londres.—Según informaciones llegadas a los círculos neerlandeses de esta capital —dice la agencia Reuter— ha empezado la evacuación de Zelanza y de grandes partes de Holanda meridional.

Efe

TINTA Pelikan

El discurso del camarada Arrese en Valladolid

(Viene de quinta página)

propio que corrija los defectos, y en este aspecto todas las obligaciones que nos impongamos serán pocas en relación con la urgencia y gravedad de esa empresa española que en sus fórmulas esenciales se encierra en aquellas dos palabras.

Ser conservadores en la medida que nos interesa supone dar entrada en nuestras más íntimas preocupaciones a las más avanzadas obligaciones sociales.

No nos basta con ser mucho, todo lo que ya ha conseguido la Falange en el terreno social a través de nuestros sindicatos y de nuestro Ministerio del Trabajo. El Seguro de enfermedad, las viviendas protegidas, el jornal de los domingos, el Fondo de Trabajo y tantas otras cosas,

ni nos escudaremos diciendo que la culpa de este empobrecimiento español que nos incapacita para una mayor velocidad está en ese liberalismo que ha dejado pasar el medio sin lograr una autoridad que nos independice del carbón y de la gasolina, de los abonos y de las fibras textiles y del trigo extranjero.

No traigo de reforzar temas demográficos para terror de burgueses y desencadenamiento de un Estado doctrinal, sino de un Estado social; y la periodicidad histórica de estos convulsos movimientos revolucionarios nos marcan ya claramente donde puede estar la raíz y el diagnóstico. Solo una Revolución capaz de resolviendo con naturalidad los problemas de cada día puede afrontar el gravísimo problema universal de la postguerra y es precisamente en la doctrina falangista donde se encuentran las fórmulas sociales capaces de modificar orgánicamente una vieja e insostenible estructura social.

Estamos dispuestos a hacer la Revolución social y la Revolución económica en toda su extensión y yo os aseguro que las generaciones futuras no nos podrán echar en cara que hayamos desatendido este santo deber.

Será el mundo entero y no faltan ya declaraciones concretas de los responsables políticos de todos los países, el que se opondrá a que, al

Regreso a Madrid

Valladolid.—A las cuatro de la tarde el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, tomó el tren con dirección a Madrid. En la estación el camarada Arrese conversó unos momentos con los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento que habían asistido a los actos conmemorativos.

En el momento de arrancar el tren, el ministro secretario general del Movimiento, respondió brazo en alto a la despedida cariñosa, tributada por las jerarquías y el numeroso público congregado en los andenes de la estación.—Cifra.

Los actos de la tarde

Valladolid.—Esta tarde se ha efectuado la ceremonia de bendición del antiguo domicilio de las JONS de la calle de San Blas, después de las reformas llevadas a cabo.

Después de la ceremonia de bendición, se leió un responso por los camaradas que ofrendaron su vida y se dieron los presentes de ritual. Las jerarquías y autoridades se trasladaron al Cementerio Municipal, donde tuvo lugar un sencillo acto de homenaje a la memoria de Onésimo Redondo, ante el sepulcro que guarda sus restos. Se leyó un responso y un Padre nuestro por el alma del fundador de las JONS. Seguidamente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil depositó una corona laureada en el mausoleo.—Cifra.